

“后浪”青年，勇担“C位”

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

“后浪”青年，勇担“C位”

这个五四青年节，一段“献给新一代”演讲视频《后浪》出现在我们的视野中，从“羡慕”到“敬意”再到“感激”层层展开，一时间在朋友圈“刷屏”。中肯而直白的评价表达了对新一代年轻人的坚信，也道出了“后浪”青年们的心声。正如习近平总书记对广大青年的殷殷期望：“青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。”新时代青年当勇于做“后浪”，在时代的洪流中奋勇搏击，迎难而上，勇担青春“C位”。

第一段：开篇点题。首先通过五四青年节的演讲视频作为例子，点出主题：新时代青年当勇于做“后浪”，在时代的洪流中奋勇搏击，迎难而上，勇担青春“C位”。

以“苟利国家生死以”的刚健勇毅，不畏艰险冲锋在前。面对2020年来势汹汹的新冠肺炎疫情，全国各族青年积极响应党中央号召，踊跃投身疫情防控的总体战、阻击战，1.2万余名“90后”医护人员驰援湖北，同时间赛跑，与病魔较量。不论是“武汉的经历让我的青春更有意义”的青春告白，还是“穿上防护服，我就不是孩子了”的战疫宣言，中国青年以“苟利国家生死以”的胆魄和“越是艰难越向前”的勇气，践行着“疫情不退我不退”的誓言，不畏艰险、冲锋在前，用行动书写合格答卷。习近平总书记这样形容这些“后浪”青年：“过去有人说他们是娇滴滴的一代，但现在看，他们成了抗疫一线的主力军。”他们在疫情防控的“C位”上彰显出了青春最纯粹的本色，树起了新时代青年的榜样。

第二段：分论点1——以“苟利国家生死以”的刚健勇毅，不畏艰险冲锋在前。通过以新冠肺炎疫情的实际案例，展现年轻人不畏艰险、冲锋在前的具体表现。

以“时不我待奋力争先”的前进姿态，锤炼一身过硬本领。人类社会正发生着前所未有的深刻变化，新时代下我们面临着前所未有的种种挑战，还需要“后浪”青年不断学习、锤炼自我。习近平总书记在考察中国政法大学时强调，“青年处于人生积累阶段，需要像海绵汲水一样汲取知识”，他指出，“广大青年抓学习，既要惜时如金、孜孜不倦，下一番心无旁骛、静谥自怡的功夫，又要突出主干、择其精要，努力做到又博又专、愈博愈专。”“后浪”青年们应向青年时期的习总书记学习，迷茫时，读一读原句廓清思想迷雾；乏力时，看一看原著补足思想之钙，永远以学生的姿态，把“读万卷书”与“行万里路”结合起来，储备更广的理论知识、掌握更多的技能技巧，在学习中提高思想的深度、拓宽思维的广度，练就过硬本领，在广阔天地站好“C位”。

第三段：分论点2——以“时不我待奋力争先”的前进姿态，锤炼一身过硬本领。用习总书记的话论证锤炼本领的重要性，以及如何锤炼本领。

以“功成不必在我”的担当情怀，积极投身复兴大业。青春因磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。习近平总书记说，青年一代要励志，立鸿鹄志。青年一代的志向就是要将个体“小我”的追求融入祖国、人民“大我”的事业，如此才能拥有无穷力量和广阔舞台。回想周恩来总理“为中华之崛起而读书”，钱学森院士拒绝金钱诱惑冲破重重阻力毅然回国研究“两弹一星”，黄大年教授放弃在英国优厚待遇，怀着一腔爱国热情返回祖国……百年来，五四运动精神不曾因时代更进而有一丝一毫减淡。新时代的“后浪”青年将胸怀鸿鹄之志，勇敢担起

时代赋予的历史重任，在新时代的浪潮中奔涌、逐浪，以勇敢奔跑的姿态，让世界看到勇立“潮头”的青春之力，焕发出中国青年的荣光。

第四段：分论点3——以“功成不必在我”的担当情怀，积极投身复兴大业。通过名人名言、举例论证何为担当，并提出对策新时代青年要勇于担当，积极投身复兴大业。

“心里有火，眼里有光”，中国青年，未来可期。新时代年轻当勇于做“后浪”，让青春在时代的洪流中奋勇搏击，让青春在奋斗篇章中绽放光芒，以青春浇灌收获，经风雨搏击笃行，勇担青春“C位”。

第五段：总结全文。再一次强调新时代年轻当勇于做“后浪”，勇担青春“C位”。

（本文有改编）

【公考通文章小结】

2020年中国乃至全世界经历了新型冠状病毒的侵袭。在这场新冠病毒的战役中。我们看到了中国的力量，中国的速度。中国成为迄今为止世界上唯一战胜病毒的国家。我们不由得感慨。不由得庆幸。生在中国是多么幸运的事情。然而在这场战争中，我们也看到了四万多元鄂医疗队的付出，而且有1.2万人是九零后，就如中央财经大学马克思主义学院教授冯秀军所言：90后一直被称为标签的一代，没有希望的一代，然而疫情，90后却站出来撑起一片天地。

【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——新时代青年当勇于做“后浪”，在时代的洪流中奋勇搏击，逆风而上，勇担青春“C位”。

二、详细论证部分：（一）以“苟利国家生死以”的刚健勇毅，不畏艰险冲锋在前。

（二）以“时不我待奋力争先”的前进姿态，锤炼一身过硬本领。

（三）以“功成不必在我”的担当情怀，积极投身复兴大业。

三、结尾：总结全文。“后浪”青年，勇担“C位”。

【公考通积累】

1、青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。

2、青年处于人生积累阶段，需要像海绵汲水一样汲取知识。

3、广大青年抓学习，既要惜时如金、孜孜不倦，下一番心无旁骛、静溢自怡的功夫，又要突出主干、择其精要，努力做到又博又专、愈博愈专。

4、心里有火，眼里有光。

5、青年一代要励志，立鸿鹄志。青年一代的志向就是要将个体“小我”的追求融入祖国、人民“大我”的事业，如此才能拥有无穷力量和广阔舞台。